

Brabantlaan 1
Postbus 90151
5200 MC 's-Hertogenbosch
Telefoon (073) 681 28 12
Fax (073) 614 11 15
info@brabant.nl
www.brabant.nl
IBAN NL86INGB0674560043



Statenfractie Socialistische Partij
Postbus 90151
5200 MC 'S-HERTOGENBOSCH

Onderwerp

Beantwoording schriftelijke vragen van de Statenfractie SP over Brabantse Zorgvuldigheidsscore Veehouderij en melkveehouderij

Geachte fractieleden,

Bij brief van 16 maart 2015, ingekomen op 16 maart 2015, heeft mevrouw Slegers namens de SP fractie schriftelijke vragen gesteld.

Wij beantwoorden deze vragen als volgt.

Wij begrijpen dat de vragen mede zijn gesteld naar aanleiding van een bezoek aan veehouder Verhoeven in Keldonk. Voor de beantwoording van deze vragen zijn wij ambtelijk met hem in gesprek gegaan, de reacties zijn verwerkt in de beantwoording.

1. Bent u het eens met de SP dat de melkveehouderij extensief is en dat ook moet blijven volgens de in Nederland geldende principes en ook volgens Brabants beleid, zeker nu de melkveehouderij hier zo aan het groeien is? Zo niet, waarom niet?

Antwoord: Nee. Hoewel de melkveehouderij een veel extensiever karakter heeft dan bijvoorbeeld de varkens en pluimveehouderij is de praktijk dat de melkveehouderij in onze provincie de meest intensieve is in Nederland. Mede naar aanleiding van deze intensivering maakt de door uw Staten vastgestelde Verordening ruimte in de basis geen onderscheid meer tussen intensieve en grondgebonden veehouderij. In principe geldt voor alle vormen van veehouderij hetzelfde beleid. Wel zijn er voor echt grondgebonden veehouderijen enkele uitzonderingen opgenomen die behoud van het grondgebonden karakter stimuleren. In het Gebied Beperkingen Veehouderij staan alle veehouderijen op slot, deze mogen alleen nog uitbreiden als ze in voldoende mate grondgebonden (extensief) zijn.

Datum

21 april 2015

Ons kenmerk

3793847

Uw kenmerk

-

Contactpersoon

A.J.H. van Lent

Telefoon

(073) 681 24 88

E-mail

avlent@brabant.nl

Bijlage(n)

-

Bereikbaarheid met openbaarvervoer: zie www.brabant.nl/busentaxi

In het gemengd landelijk gebied mogen veehouderijen ontwikkelen tot maximaal 1,5 ha bouwblok, melkveebedrijven krijgen daarnaast maximaal 0,5 ha voor de opslag van ruwvoer. Extensieve bedrijven mogen uitbreiden tot meer dan 1,5 ha bouwblok indien ze volledig grondgebonden (ten hoogste 2 GVE per ha) zijn.

Datum

21 april 2015

Ons kenmerk

3793847

2. Bent u het met de SP eens dat door geen onderscheid te maken in de BZV tussen extensief en intensief de extensieve veehouderij intensiever en industriëler dreigt te worden? Zo niet, waarom niet?

Antwoord: Nee. De BZV is een keuzemodel dat handelingsperspectief geeft aan alle sectoren. Extensieve melkveebedrijven met een gesloten kringloop en voldoende grond bij het bedrijf scoren onder andere hoog op de maatlat Mineralenkringlopen en kunnen makkelijker aan de BZV voldoen dan intensieve melkveebedrijven. Extensieve bedrijven kunnen daarnaast ook scoren in de maatlat Biodiversiteit voor de teelt van voedergewassen en voor natuur- en landschapselementen buiten het bouwblok. In de maatlat Verbinding kunnen ze scoren op weidegang. En op de maatlat fijnstof scoren ze vanwege de lage fijnstofbelasting. Mede naar aanleiding van het gesprek met de veehouder zullen wij in de communicatie over de BZV meer aandacht besteden aan hoe verschillende bedrijfstypen kunnen scoren.

3. Bent u het eens met de SP-fractie dat een zoveel mogelijk gesloten kringloop met veel eigen grond en eigen teelt het meest milieuvriendelijke systeem is dat moet worden gestimuleerd in plaats van beperkt? Zo niet, waarom niet?

Antwoord: Ja. Via ons ruimtelijk beleid en de BZV stimuleren wij het sluiten van kringlopen. Extensieve bedrijven hebben meer mogelijkheden dan intensieve bedrijven. Zie het antwoord op vraag 2.

4. Bent u het eens met de SP-fractie dat het open karakter van de melkveehouderij moet worden gestimuleerd, niet alleen bij nieuwbouw? Zo niet, waarom niet?

Antwoord: Ja. Ons beleid geeft al voldoende ruimte en stimulansen voor open bedrijven. De melkveehouders wijzen op maatregelen in de BZV voor gesloten stallen, de BZV bevat ook maatregelen voor open stallen. Zie verder het antwoord op vraag 2.

5. Zo ja, bent u dan bereid om in de BZV op zo kort mogelijke termijn duidelijk onderscheid aan te brengen tussen extensieve en intensieve veehouderij, onder meer door bovengenoemde punten aan te passen, en de nieuwe BZV-versie ter bespreking voor te leggen aan de landbouwoordvoerders in de nieuwe Provinciale Staten? Zo niet, waarom niet?

Antwoord: Nee, zie voorgaande antwoorden. De BZV biedt voldoende handelingsperspectief voor extensieve veehouderijen en stimuleert het behoud van het grondgebonden karakter. Wij zullen dit in de communicatie over de BZV zichtbaarder maken.

6. De BZV komt tot stand na uitvoerig overleg en consultatie met de partners van het Brabantberaad. De SP-fractie is verbaasd dat bovengenoemde aandachtspunten niet eerder zijn ingebracht, bijvoorbeeld door de vertegenwoordigers van de sector zelf. Kunt u aangeven of het klopt dat deze punten niet eerder zijn aangedragen door de sector en anderen, en, als dat inderdaad klopt, wat volgens u daarvan de reden is?

Antwoord: Ja, de aangedragen punten zijn grotendeels eerder naar voren gekomen in onder andere consultatiebijeenkomsten. Het is echter een misverstand dat de BZV bepaalde maatregelen voorschrijft. De BZV is een keuzemodel waarmee we handelingsperspectief geven aan alle sectoren. De BZV bevat daarom maatregelen voor zowel intensieve als extensieve bedrijven.

Datum

21 april 2015

Ons kenmerk

3793847

Gedeputeerde Staten van Noord-Brabant,

Voorzitter,



Secretaris,

